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Identifikační údaje o osobnosti 
Křestní jméno a příjmení  Ing. Zdeněk Brejcha 

 
 

Místo a datum narození Vysoké Mýto, 28. července 1913 
 

Vzdělání a dosažené akademické 
tituly 
 

1932 až 1938 České vysoké učení technické -
Fakulta inženýrského stavitelství 

 
Zvláštní ocenění (veřejná i ostatní) 
 

 

O ŽIVOTĚ A DÍLE 

Životopis 

 
 Životopis  

Ing. Zdeněk Brejcha se narodil 28. července 1913 ve Vysokém Mýtě. Jeho rodiče 
vlastnili výrobnu cementářského zboží poblíž místního nádraží.  

V letech 1932 až 1938 absolvoval na Českém vysokém učení technickém fakultu 
inženýrského stavitelství.  
Od dubna 1938 do září téhož roku byl zaměstnán jako technický úředník u firmy 

Ing. Jakuba Domanského v Praze na Smíchově. Od listopadu 1939 do konce roku 
1942 pracoval jako projektant ve Vysokém Mýtě u firmy Ing. J. Dragoše, aby 

posléze od roku 1943 až do září 1946 zastával funkci zástupce vedoucího 
stavebního oddělení ve firmě Ing. J. Mráze – Továrna na letadla.  

S Ústím nad Labem je spojená jeho životní dráha od roku 1947 jako vedoucího 
technické kanceláře u Ing. Jaroslava Šmída a od listopadu 1948 jako projektanta – 

statika v Krajském projektovém ústavu v Ústí nad Labem až do ukončení profesní 
činnosti odchodem do důchodu.  

Ing. Brejcha se podílel jako projektant statik na řadě staveb v Ústí nad Labem a v 
tehdejším Severočeském kraji.  

Obdivuhodný byl přístup Ing. Brejchy k řešeným problémům při vědomí tehdejšího 
vybavení statika logaritmickým pravítkem, v lepším případě mechanickou 

kalkulačkou.  
Bohužel poslední léta tohoto nevšedního člověka jsou zahalená tajemstvím. 
Nepodařilo se kontaktovat žádného z jeho dětí - dvou synů a dcery a ani hledání v 

archivech Ústí nad Labem a ve Vysokém Mýtě nebylo úspěšné.  
 

Významné počiny i díla  a podíl na nich  
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Nestor statiků Krajského projektového ústavu v Ústí nad Labem. U inženýra 

Brejchy začínala řada pozdějších statiků této projekční firmy.  
 

Výběr z mnoha realizovaných staveb:  
 

- Desetipodlažní budova hotelu Bohemia v centru města montovaná ze 
železobetonových dílců stavební soustavy T-06-B na dvoupodlažní 

železobetonové monolitické podnoži restaurace s provozním a technickým 
zázemím.  

- Administrativní budova bývalé Prefy Ústí nad Labem a Vodohospodářských 

staveb Ústí nad Labem v městské části Bukov při kruhové křižovatce "Rondel". 
Budova s devíti nadzemními podlažími má unikátní montovanou 

železobetonovou skeletovou konstrukci s podélnými rámy s příčnými ztužujícími 
stěnami. Unikátní je i montovaný obvodový plášť z plynosilikátových 

parapetních dílců průčelí a obklad štítů z plynosilikátových bloků.  
- Krajská varianta typového podkladu montovaného skeletu T-MS-66 pro 

občanskou výstavbu realizovanou v druhé polovině šedesátých let a v letech 
sedmdesátých na území Severočeského kraje.  

- Projektové podklady montovaného obvodového pláště z plynosilikátových dílců 
pro výše uvedený skelet T-MS-66 včetně technické spolupráce s výrobcem dílců 

Prefy Ústí nad Labem v jejich závodě v Kopistech u Mostu.  
 

Působení  v odborných  i veřejných  společnostech 

 

Odborné i jiné publikace 

. 

Předchůdci a potomci 

Rodiče vlastnili výrobnu cementářského zboží poblíž místního nádraží ve Vysokém Mýtě. 
 

Další údaje o osobnosti a souvislostech 
 

 

 


